

# 中国经济突遭西方舆论唱空

## 专家认为其低估了中国“化危为机”的信心和能力

### A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	1862.31	6518.85
最高	1929.28	6811.87
最低	1862.31	6518.85
收盘	1928.87	6811.87
涨幅	3.52%	4.30%
成交额	653.4亿	333.2亿

### 香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	13704.61	36.56
恒生中国企业指数	7219.04	138.51
恒生香港中资企业指数	3109.76	46.17
台湾加权股价指数	4521.47	-10.89

### 欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4305.73	-93.42
德国DAX 30指数	4556.31	-80.63
法国CAC 40指数	3152.98	-44.91

(截至北京时间1月14日21:00)

### 美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8314.277	-134.28
标准普尔500指数	860.58	-11.21
纳斯达克综合指数	1522.96	-23.50

(截至北京时间1月14日22:30)

### 14日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价
美元	USD	682.29	676.82	685.03	
港币	HKD	87.95	87.24	88.3	
欧元	EUR	902.43	883.4	909.68	
日元	JPY	7.6073	7.4469	7.6684	
英镑	GBP	992.24	971.32	1000.21	
瑞士法郎	CHF	610.3	597.55	615.45	
新加坡元	SGD	458.38	448.9	462.43	
瑞典克朗	SEK	82.4	80.71	83.15	
加拿大元	CAD	558.74	547.17	563.67	
澳大利亚元	AUD	459.31	449.21	462.81	

### 打电话买车险,商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,还有机会体验超值服务!另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。

一直到最近以前,中国这个世界上增长速度最快的大型经济体,还被整个世界认为是将世界从衰退中拯救出来的发动机——至少是缓冲器,然而进入去年12月之后,来自西方世界的论调突然发生了180度的大转弯:中国不仅躲不过这场危机,受破坏程度还将远比美国要大得多,持续的时间也将长得多。

据《商务周刊》综合报道



### ■声音

## 成思危: 7.5%是增长底线

中国经济大体是10年一个周期,上一个周期是从2002年开始,2003年以后,经济达到两位数的增长。经过几年快速增长以后,需要有一个调整。所以我个人认为,中国的经济现在进入了一个调整时期,我们要争取在这个时期经济增长速度不低于8%,或者是不低于7.5%。人口增长、就业、人民生活水平提高都要靠GDP的增长,7.5%是我们最低增长的底线。

### ■时评

## 不要危言耸听

西方舆论在看待中国时,总是习惯于天堂的隔壁就是疯人院。我们身在中国,比任何外人都清楚中国存在诸多深层次的问题,比如经济结构不合理、内需消化能力弱、投资效率低下、贫富差距、环境恶化、社会冲突,等等。

对于这次由美国次贷危机演化成全球金融危机乃至经济危机,我们也丝毫不敢掉以轻心,并且确定了“中国救不了世界,中国只能救自己;我们出口、内需等面临的问题也很多,中国

去年12月16日,国际货币基金组织(IMF)总裁卡恩在一个记者会上说:“中国,这个习惯了两位数增长率的世界第四大经济体,明年的GDP增长将会从今年的9.7%回落到5%。”卡恩表示,“我们一开始预计中国增长将有11%,接着是8%,后来又又是7%,现在中国的经济增长可能只有5%或者6%”。

从公开报告看,这也是IMF下半年来第四次调低2009年中国经济增长预测,去年7月份的一份报告中IMF还预测中国2009年GDP增幅9.8%,去年10月份的报告下调至9.3%,去年11月份再下调至8.5%——显然最近的这个月IMF对中国经济的“看法”出现了跳水式的逆转。

许多经济学家都相信,而且温家宝总理也曾公开说过,中国经济只有保持至少7%的增长,才能够避免大面积失业。另一种说法是,中国需要8%的经济年增长率,才足以提供700万个就业岗位。考虑到劳动力成本上

### ■链接

世界经济论坛发布报告称

## 中国经济增速将放缓

2009年达沃斯年会前夕,世界经济论坛携手花旗集团等5家机构于1月13日在伦敦发布了2009年《全球风险》报告,突出提出了中国经济增长受金融危机影响放缓的问题,将其列为经济类风险的重

升、人民币升值以及出口市场萎缩的多重打击,2008年中国已有数以万计的企业倒闭。如果经济增长降低到5%,那么,2009年将是改革开放三十年以来从经济发展到社会稳定最困难的关头。

英国《经济学家》杂志最新一期的封面文章《中国与印度:突然的脆弱》表达了同样的观点,文章指出:直到最近以前,这两个世界上增长速度最快的大型经济体还认为自己绝缘于这场将富裕世界折磨得痛苦不堪的传染病。然而,全球经济低迷会把中国和印度一同拉下水,给这两个仍然贫穷的国家带来大规模失业,“明年,印度经济增长率可能会下降至5.5%,如果中国经济增长率也下降至这个水平,这在国内外都将被视为一场灾难”。

相比而言,《经济学家》认为中国比刚刚经历了孟买恐怖袭击的印度更危险,因为在应对经济低迷方面,印度有着大量的经验。

点。报告认为,随着出口需求下降,2009年中国经济增长可能降至6%甚至更低,面临“硬着陆”的挑战,这将给金融系统带来压力。政府需要通过鼓励私人消费的办法来刺激内需。

### ■相关阅读

2007年GDP增幅上调至13%

## 中国经济提前一年 跻身全球前三甲

记者14日从国家统计局了解到,经过最终核实,2007年GDP数据再度大幅度上调。最新数据显示,2007年GDP现价总量为257306亿元,按不变价格计算,比上年增长13.0%。

这意味着,中国经济已在2007年就超过德国成为世界第三大经济体,而非2008年。

国家统计局局长马建堂于2008年11月9日在第二届亚太经济与金融论坛上表示,2008年中国经济总量将超过德国。然而2007年的统计数据调整后,中国经济跻身全球前三甲的时间向前推进了一年。

记者了解到,2007年人民币兑欧元的平均汇率为10.41,以欧元计价的调整过的中国GDP为24717亿欧元,超过当年德国GDP24229亿欧元,已成为世界第三大经济体。

这是统计局第二次上调2007年的经济数据,也是历年来对经济数据调整幅度最大的一次。在本次调整之后,2007年的GDP增长率已经累计上调了1.6个百分点,达到13%。

业内人士接受记者采访时表示,虽然这是按照国际惯例进行的技术性调整,但如此大的调整幅度出乎意料,凸显中国经济在2007年确实偏热。

虽然经济总量已经超过德国跃居全球第三位,但与第二大经济体日本相比,中国经济仍然有很大差距。以当年平均汇率计算,2007年日本GDP总量为4.424万亿美元,远高于中国的3.395万亿美元。

西南证券高级宏观分析师董先安预计,如果中国GDP平均以每年9%以上的速度增长,再综合人民币升值的因素,总量赶上日本至少还需要3年时间。

快报记者 李雁争

**阳光理财**  
SUNSHINE WEALTH

牛

## 阳光理财 值得信赖

产品名称	币种	期限	产品年收益率	起点金额	募集期
0901普通T计划	人民币	13天	1.70%	5万元	09.1.14-1.21

中国光大银行南京分行网点咨询电话 ● 理财中心 84787666 额度有限 欲购从速

- 分行营业部 84738218
- 鼓楼支行 83199033
- 中山北路支行 83533218/83533238
- 和燕路支行 85637455/85634421
- 珠江路支行 83699951/83360665
- 白下支行 86649661
- 北京西路支行 83306792
- 江宁支行 52109811/52109738
- 中山东路支行 86646317/86645447
- 新街口支行 84219186/84541560
- 长乐路支行 52307811/52307809
- 水西门支行 66677467/66677488

根据理财产品风险评级标准,本产品为一星级,风险低,适合谨慎型以上客户购买。

本产品收益=信托计划投资收益-信托公司管理费-担保机构费用-银行费用。风险提示:理财亦投资,投资有风险,选择需谨慎。